

Министерство просвещения Российской Федерации
Управление образования администрации МО «Братский район»
МКОУ «Александровская СОШ»

Анализ
работы социального педагога
за 2023– 2024 учебный год

Подготовила:
социальный педагог
Файзуллина Е.В.

с., Александровка 2024г.

Социальная служба в учреждениях организована для помощи, становления взаимовыгодного взаимодействия между личностью и обществом, для улучшения жизни каждого.

Основная цель социальной работы: оказание помощи детям из многодетной, малообеспеченных семей, «Группы риска», детям, находящимся под опекой. Создание для них условий для формирования целостной гармонично развитой личности на основе изучения индивидуальных возможностей и психологических особенностей учащихся.

Деятельность социального педагога направлена на формирование нормативного социального поведения, профилактику асоциального поведения и правонарушений, охрану жизни и здоровья обучающихся, организацию взаимодействия учителей, родителей (лиц, их заменяющих).

Работа социального педагога велась по следующим направлениям:

1. Профилактическая работа.
2. Социально-правовая.
3. Работа в семье.
4. Диагностическая работа.

Профилактическая работа.

Составление банка данных учащихся, стоящих на ВШУ.

На начало учебного года на Внутришкольном учёте состояло 6 учащихся: Захарова Аксения – 7(К) кл., Зябкин Максим – 7(К) кл., Курилёнок Илья - 9 кл., Захаров Денис – 9 кл., Кузьмин Денис- 9 кл., Литвинов Станислав – 9 кл.

На профилактическом учёте в ОПДН отдела полиции № 5 (дислокация г. Вихоревки) МУ МВД России «Братское» состоят: Захарова Аксения, Зябкин Максим.

На конец учебного года на Внутришкольном учёте состоит 8 учащихся: Захарова Аксения – 7(к) кл., Зябкин Максим – 7(к) кл., Курилёнок Илья - 9 кл., Захаров Денис – 9 кл., Кузьмин Денис- 9 кл., Литвинов Станислав – 9кл., Федоров Михаил – 8(к) кл., Спирин Данил – 5 кл.

На учёте в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении состоит семья Спирина Данила.

На профилактическом учёте в ОПДН отдела полиции № 5 (дислокация г. Вихоревки) МУ МВД России «Братское» состоят: Захарова Аксения, Зябкин Максим.

С учащимися проведены следующие мероприятия:

- Индивидуальные беседы: «Правила поведения учащихся в школе», «Ведение здорового образа жизни», «О правилах вежливости», «Уголовная и административная ответственность», «Задолженность по летней практике», «Задолженность по отработке часов от временного трудоустройства от ЦЗН», «Жизнь – бесценный дар», «Неуважительные пропуски уроков, опоздания на уроки», «Исправление неудовлетворительных оценок за четверть», «Уголовная и административная ответственность», «Преступление против половой свободы», «Семья в жизни человека», «Влияние курения на организм человека», «Влияние алкоголя на организм человека», «Половое воспитание в период полового созревания», «Нравственная сторона полового воспитания», «Буллинг, кибербуллинг», «Семья и семейные ценности», «Уважение к противоположному полу», «Закон Иркутской области о пребывании детей в вечернее время», «Внешний вид обучающегося», «Уважение к старшим», «Сквернословие – вредная привычка», «Вред курения», «О

недопустимости нахождения детей в заброшенных зданиях и сооружениях, строительных площадках», «Профилактика пожаров», «Ответственность несовершеннолетних за экстремизм и терроризм», «О недопустимости управления несовершеннолетними транспортным средством», «Вейпы и электронные сигареты, курительные смеси», «Использование зарядных устройств», «Подготовка к экзаменам», и т.д.

- Акции: «День чистых рук», «Собери урожай», «Мой телефон в моём дневнике», «Улыбка класса»; «Синяя ленточка», «День толерантности», «Единый общероссийский телефон доверия», «День волонтера», «Красная ленточка», «16 ноября – День толерантности», «Чистая школа, чистое село», «В Единстве сила», «Гвоздичка».

- Вовлечение учащихся во внеурочную занятость.

- Проведение диагностики: «Социально психологическое тестирование», «Социометрия», «Карта экспресс – наблюдения», «Опросник суицидального риска (модификация Т.Н. Разуваевой)», «Выявление вредных привычек», «Знаешь ли ты свои права», «Выявление случаев жестокого обращения в семье, школе», «Жизненного и профессионального самоопределения учащегося», «Профориентация».

- Выпущены памятки: «Я участвую в СПТ», «Ведение ЗОЖ», «Правила поведения учащихся», «Памятка вежливого человека», «17 ноября – День отказа от курения», «День толерантности», «День волонтера», «Единый общероссийский телефон доверия», «Безопасность ребёнка зимой».

- Заседания на совете профилактики.

- Медицинский осмотр врачами ОГБУЗ «Братская РБ».

- Посещение семей.

- Встреча девушек 7 -11 классов с врачом - гинекологом ФЛ Тангуйская участковая больница ОГБУЗ «Братская РБ» «Менструальный цикл».

- Профилактическая беседа инспекторов ОПДН ОП № 5 Милютин Ю.С., Воронцова К.С.

Встреча ребят с фельдшером ФАП д. Худобок Шардиной А.А. «Половое воспитание».

Встреча ребят с полковником внутренних дел в отставке Давыдовой В.Д., ветераном боевых действий Ермаковым Р.Ю.

- Встреча с сотрудниками ГИБДД, с инспектором ОПДН ОП № 5.

В течение года проведены шестнадцать заседаний Совета профилактики правонарушений учащихся. На заседании присутствовали: администрация школы, классные руководители, соц. педагог, родители учащихся.

Цель: работа с детьми неуспевающими, нарушающими дисциплину в школе.

Совместно с классными руководителями, с педагогами дополнительного образования ведётся вовлечение учащихся в кружки, секцию, факультативы, что составляет 100%. Ученики посещают кружки «Успех»(23 учеников), «Юный растениевод» (43 учеников), Детский кружок «Родничок» с.Александровка (7 учеников). В кружках незаняты 16(22%) учащихся. Сравнивая с прошлым годом, занятость учащихся в кружках повысилось на 4%. Занятость во внеурочной деятельности учащихся от школы составляет 100%.

Один раз в четверть обновляется информация на стенде «Здоровье +»: «Спорт в нашей жизни», «Всемирный День чистых Рук», «Правильный режим дня – залог твоего здоровья», «Простудные заболевания. Профилактика», «Сделай правильный выбор».

С сектором ученического самоуправления «Здоровье +» проведены следующие мероприятия: Ежемесячно проводятся рейды по проверке внешнего вида обучающихся с 1-11 классы.

Акция «Мой телефон в моём дневнике» по информированности телефонов отдела полиции управления наркоконтроля ГУ МВД РФ по Иркутской области и «Детский телефон доверия», «Всемирный день чистых рук».

В течение года проведено десять областных профилактических недель: «Высокая ответственность», «Разноцветная неделя», «Будущее в моих руках», «Единство многообразия», «Мы за чистые лёгкие», «Здоровая семья», «Равноправие», «Дружить здорово!», «Независимое детство», «Жизнь! Здоровье! Красота». Сравнивая с прошлым годом, на одну профилактическую неделю было проведено больше. Профилактическая неделя «Алкоголь под контроль» проведена впервые, неделя «Дружить здорово» - второй год, остальные недели проводятся шестой год. Во время недель проводились воспитательные мероприятия, в которых были задействованы учащиеся и педагоги всей школы.

В период 04.09.23г.-08.09.23г. в школе проходила областная неделя «Высокая ответственность» по профилактике безнадзорности и правонарушений.

Цель: профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

Задачи: снижение рисков возникновения безнадзорности и беспризорности; повышение информированности обучающихся образовательного процесса об основных правовых аспектах правового общества; развитие правовой осознанности, интереса у обучающихся по вопросам правового образования.

Ученики начальной школы участвовали в выставке рисунков «Мы рисуем мир», изготавливали бумажных голубей, проведены классные часы в память о Беслане. Учащиеся 5-11 классов выпустили плакаты «Мы рисуем мир», проведены классные часы в память о Беслане, по профилактике терроризма и экстремизма, демонстрированы мультипликационные фильмы по профилактике несчастных случаев и детского травматизма. Ученики познакомились с интернет ресурсами, направленных на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, выпущены буклеты.

Родителям выпущены памятки по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и несчастных случаев.

В период с 11.09.23г. - 15.09.23года в школе проходила областная неделя по профилактике суицидальных проявлений «Разноцветная неделя».

Цель: снижение рисков самоповреждающего поведения, в том числе суицидального поведения среди обучающихся.

Задачи: проведение комплекса мероприятий, направленных на формирование социально активной позиции обучающихся; развитие навыков саморегуляции эмоционального состояния; расширение представление подростков о возможностях участия в просоциальных видах деятельности (социально активная и трудовая деятельность, спорт, творчество, подвижные игры и др.); развитие у обучающихся навыков самостоятельного и ответственного выбора.

С учащимися начальной школы проведены классные часы «Я и моё имя». Ученики с интересом играли в игры «Знакомство», «Нарисуй имя», «Паутинка», «Накопительные аплодисменты».

У учащихся среднего звена были проведены классные часы на тему: «Учимся строить отношения». Учащиеся познакомились с правилами «3 плюсов» для того, чтобы уметь производить хорошее впечатление на других людей, поработали в группах над

рецептами Успеха, Счастья, Дружбы, Хорошего настроения. Проведена Акция «Я и мои друзья», «Я и моя профессия».

Для учащихся старших классов на стенд была помещена информация о стрессе, о признаках стрессового напряжения и основных способах борьбы со стрессом, проведены классные часы «Понедельник начинается в субботу».

Родителям учащихся были розданы памятки о развитии самоуважения учащихся, о результатах обид, о важности родительской поддержки для ребенка, о преодолении сложных ситуаций вместе с детьми.

В период с 02.10.23г. - 06.10.23 года проходила Неделя профилактики употребления алкоголя «Будущее в моих руках», приурочена к 3 октября – «Всероссийскому дню трезвости и борьбы с алкоголизмом» для учащихся 1 -11 классов.

Цель: снижение рисков возможного употребления обучающимися алкогольных напитков.

В рамках недели проведены следующие мероприятия: Выпущены памятки «Всероссийский день трезвости и борьбы с алкоголизмом» для учащихся 1-11 классов.

Проведена Акция: «Настроение школы» (выпущены позитивные картинки и высказывания) для учащихся 1-11 классов.

Проведена Акция «Утренняя зарядка» с учащимися 1-11 классов (ученики, педагоги школы под руководством учителя физкультуры выполнили гимнастику).

Встреча девушек 7 – 11 классов с врачом – гинекологом п.Тангуй.

С учениками 1 – 11 классов проведены классные часы по данной тематике.

Четвёртый год проводилась областная профилактическая неделя «Единство многообразия» по профилактике экстремизма с 07.11.23г. – 16.11.23г. В рамках недели проведены следующие мероприятия:

Для учащихся 1-11 классов проведены следующие мероприятия:

Общешкольная информационная линейка «4 ноября – День народного единства», провели информационную пятиминутку;

Акция «В Единстве сила», были розданы учащимся, сотрудникам школы эмблемы праздника;

Акция «Синяя ленточка» против жестокого обращения с детьми. Эта лента олицетворяет символ против жестокого обращения с детьми. Ученики были информированы об истории возникновения акции, затем дети положили себе на ладонь синюю ленточку, и встали в круг.

Акция «16 ноября – День толерантности», учащимся были розданы памятки, с позитивными картинками, высказываниями известных писателей.

На разговорах о важном проведён урок «День народного единства»;

Для учащихся 5 -11 классов проведён урок мужества «День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников внутренних дел Российской Федерации. В этот день была встреча с полковником внутренних дел в отставке Давыдовой В.Д.

В целом проведенные мероприятия помогли обучающимся понять, что мы живём в одном обществе. У каждого свои интересы, принципы, желания, цели. Для того, чтобы объединиться всем вместе, необходимо проявлять уважение ко всем, должны научиться прислушиваться к мнению окружающих и признавать свои ошибки.

Профилактическая неделя «Дружить здорово!» по профилактике школьного буллинга и кибербуллинга среди несовершеннолетних проводилась в период с 22.01.2024г.- 26.01.2024г. Профилактическая неделя проводится третий год.

Во время недели проводились воспитательные мероприятия, в которых были задействованы учащиеся 1-11 классов и педагоги школы.

Цель: создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребёнка, сохранения физического, психического и психологического здоровья, формирование у детей позиции неприятных форм воздействия насилия, сознательного отношения форм безопасности.

Задачи: формирование навыков противостояния насилию и обращения за профессиональной помощью в субъективно сложных жизненных ситуациях;
обучение навыкам мирного разрешения конфликтов;
развитие коммуникативных навыков;
формирование ответственного отношения у подростков к своим поступкам.

Были проведены следующие мероприятия:

В 1,2 классе проведен классный час «Если с другом вышел в путь», в 3,4 классе «Я в мире, мир во мне». Ребята с интересом участвовали в играх, работали в группах, делали аппликацию, посмотрели мультфильм гадкий утёнок, отвечали на поставленные вопросы. В завершении классного часа ученикам были розданы буклеты «Правила дружбы».

Классный час в 5 классе «Что значит быть дружным».

Классный час в 6,7 классе «Дружба – чудесное слово».

Классный час в 5-9(к), 7(к), 8 классе «Профилактика буллинга и кибербуллинга».

Классный час в 9 классах «Остановить детскую жестокость могут только дети».

Встреча с инспектором по делам несовершеннолетних Милютиной Ю.С. «Прямой разговор о правонарушениях».

Виртуальная экскурсия «Музей памяти жертв Холокоста» - 8 кл..

Квест – игра «История в деталях» - 5-7кл.

Рублика «Приметы для студентов».

Проведена анкета по выявлению случаев жестокого обращения в семье, в школе. Проведенные мероприятия были нацелены на формирование навыков противостояния насилию и обращения за помощью в сложных жизненных ситуациях. Также данные мероприятия показали значимость мирного разрешения конфликтных ситуаций, формировали ответственное отношение к своим поступкам.

«Независимое детство». Во время недели проводились воспитательные мероприятия, в которых были задействованы учащиеся 5-11 классов и педагоги школы.

В период с 26.02.2024 по 01.03.2024г. проходила областная неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство» для 5-11 классов.

Цель: снижение рисков возможного употребления обучающимися психоактивных веществ.

Задачи: сформировать у обучающихся отрицательное отношение к употреблению психоактивных веществ;
расширить представление подростков о замещении употребления психоактивных веществ просоциальными видами деятельности (социально активная и трудовая деятельность, спорт, творчество, подвижные игры и др.);
развивать у обучающихся навыки самостоятельного и ответственного выбора.

Были проведены следующие мероприятия:

Классный час в 5 классе «Привычки хорошие и плохие». В начале классного часа с учениками проведена разминка «Паутина», затем ребята с интересом играли в

упражнения: «Одно из двух», «Я хочу тебя предупредить ...», «Мои ценные качества», «Поменяйтесь местами те, кто ценит ...», «Мои личные ценности». Закончилось мероприятие упражнениями: Я чувствую..., Я думаю..., Я буду делать...

Классный час в 6, 7 классе «Жизнь без наркотиков». На фоне презентации ученики поговорили о проблемах, которые волнует весь мир о вредных привычках, о причинах их возникновения, о воздействии на организм, о умении бороться с ними. Ребята с интересом отвечали на вопросы о ЗОЖ. В конце мероприятия сделали вывод, что здоровье - неоценимое счастье в жизни каждого человека.

В 8 проведен классный час «Жизнь без наркотиков». Мероприятие началось с просмотра видеоролика «Антинаркотический клип для школ, профилактика ПАВ, наркотиков». Затем проведен тест «Незаконченные предложения», ребята с интересом играли в игры «Прессинг», «За и против». Закончилось мероприятие видеороликом против наркомании.

В 9 классе «Скажи «Нет» наркотикам!».

В 10, 11 классе «Наркотики: не влезай - убуёт».

В 5-9(К), 7(к) классах «Мы против наркотиков».

Все классные часы были разнообразны, соответствовали возрастным особенностям. Наглядно продемонстрировано воздействие наркотических средств на организм человека. Ребята работали в группах, активно принимали участие в играх.

Впервые проведена областная профилактическая Акция «Аукцион добрых дел» с 12.02.24. -24.02.24г.

Волонтеры 8, 9 классов расчищали тротуары, обелиск в с. Александровка, и д. Худобок, расчищали сквер от снега в с. Александровка.

Юнармейцы 7-11 классов изготовили окопные свечи для ребят СВО.

Ребята 1-11 классов приняли участие в Акции «Подарок солдату». Ученики нарисовали рисунки, сделали открытки, написали душевные письма для тех, кто сейчас рискует своей жизнью ради благополучия всех нас. Коллектив школы приобрёл необходимые вещи, средства личной гигиены, предметы первой необходимости для солдат.

Посвящение обучающихся 1-4 классов в ряды «Орлята России».

Проведённые мероприятия призывали к добру и милосердию, дали возможность задуматься над своим поведением, стать более отзывчивыми и внимательными друг к другу. Пусть неделя добрых дел станет не просто акцией, а принципом жизни- помогать людям, дарить тепло, радость и улыбку ближним.

Проведена областная профилактическая неделя «Жизнь! Здоровье! Красота!». Профилактическая неделя проводилась с 08.04.2024г. по 12.04.2024г. с учащимися 1-11 классов.

Цель: создание организационно-педагогических условий профилактики несчастных случаев и детского травматизма.

Задачи:

- внедрение в образовательные организации Иркутской области комплекса профилактических мероприятий, направленных на предотвращение несчастных случаев и детского травматизма;
- актуализация и развитие представлений обучающихся о безопасности жизнедеятельности.

Для учащихся 1-4 классов проведен классный час «Разговор о правильном питании». На фоне презентации учащиеся познакомились с вредными и полезными продуктами, с

витаминами. Ребята узнали, из чего же состоит наша пища, какие вещества необходимы организму, посмотрели, какие продукты содержат эти вещества. Ученики с интересом разгадывали кроссворды, выполняли задания на карточках, отгадывали загадки. Закрепили свои знания просмотром мультфильма «Зачем организму витамины».

Проведена лекция с учащимися 5-11 классов «Здоровое питание». На фоне презентации учащиеся познакомились с вредной и полезной едой.

В рамках внеурочной деятельности «Разговоры о важном» проведен классный час «Россия – здоровая держава» с учащимися 1-11 классов.

Проведена Акция «Всемирный День здоровья». Проведены следующие мероприятия: выпущены памятки, флешмоб «Утренняя гимнастика», для учеников начальной школы проведены Весёлые старты, для учащихся 5-8 классов Весёлые игры, для учащихся 9-11 классов игра в волейбол с командой учителей.

Профилактическая неделя проводилась под девизом «Быть здоровым – это модно» и была направлена на пропаганду ценностного отношения к своему здоровью. Учащиеся получили много полезной информации о здоровом образе жизни и ценности здоровья, а также положительные эмоции. Профилактическая неделя проводится четвертый год.

Областные недели: «Разноцветная неделя», «Будущее в твоих руках», «Высокая ответственность» проводятся в школе седьмой год. Ученики получили не только приличный багаж знаний, но и много положительных эмоций. Проведенные мероприятия помогли обучающимся школы всесторонне рассмотреть проблему в современном обществе и сформировать собственное мнение о данной проблеме. Профилактическая Акция «Аукцион добрых дел» проводилась впервые.

В течение второй четверти работа социального педагога осуществлялась в соответствии с годовым планом работы, проведено **два месячника: ноябрь «Здоровое поколение» и декабрь «Права детства»**. Во время месячников проводились воспитательные мероприятия, в которых были задействованы учащиеся и педагоги всей школы.

В период с 07.11.2023 года по 30.11.2023 года в школе проходил месячник «Здоровое поколение».

Цель:

- воспитание ценностного отношения школьников к своему здоровью и жизни, здоровью окружающих людей;
- повышение компетентности школьников в вопросах здоровья и здорового образа жизни;
- формирование у школьников устойчивой мотивации к отказу от табакокурения, употребления алкоголя, наркотиков;
- привлечение внимания школьников к физической активности, как составной части здорового образа жизни.

Были проведены следующие мероприятия:

Неделя «Мы за чистые лёгкие» проходила с 16.11.23г. – 23.11.23г. В рамках недели проведены следующие мероприятия:

Для учащихся 1 – 11 классов проведена общешкольная информационная линейка «16 ноября – «Всемирный отказ от курения».

С учащимися 1 – 4 классов проведена выставка рисунков «В здоровом теле здоровый дух», проведена анкета «Знаешь ли ты как избежать беды?», классный час «Курить – здоровью вредить».

Для учащихся 5 – 11 классов проведена Акция выступление агитбригад «Новое поколение выбирает ЗОЖ», выпуск плакатов, лекция «Влияние курения на наш организм», классный час, проведена анкета по выявлению вредных привычек.

Обновлена информация на стенде Здоровье + «Курение – коварная ловушка».

Оформлен стенд в библиотеке.

Проведены уроки в рамках предмета ОБЖ.

Встреча ребят 7 – 11 с фельдшером ФАП д. Худобок Шардиной А.А. «Половое воспитание».

С 27.11.2023г. по 01.12.2023г. проводилась профилактическая неделя «Здоровая семья» приуроченная к 1 декабря - Всемирному Дню борьбы с ВИЧ с учащимися 7-11 классов.

Цель: снижение рисков передачи ВИЧ среди подростков с помощью формирования нравственной позиции по отношению к семье.

В рамках Недели проведены следующие мероприятия:

Акция «Красная ленточка» для учащихся 7 - 11 классов: выпущены буклеты для учащихся «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом»; выпущены буклеты для родителей «Чтобы избежать беды», учащимся розданы красные ленты.

Проведена информационная линейка «1 декабря всемирный день борьбы со СПИДом».

Проведены классные часы в 7, 8, 7(К), 8,9(К) классах «Семья и семейные ценности».

В 9 - 11 классах проведён классный час «Семья в жизни человека». Все классные часы были разнообразны, соответствовали возрастным способностям учащихся.

Оформлен информационный стенд Здоровье + «СПИД – угроза для молодёжи».

Учащимися 10, 11 классов выпущен плакат «Спид – нет, Жизнь – да».

Оформлен информационный стенд в библиотеке.

Проведена Квест - игра «Мы - здоровое поколение» для 8 – 11 классов.

В период с 04.12.23г. по 29.12.2023 года в школе проходил месячник «Права детства».

С 11.12.23г. по 15.12.2023г. проведена профилактическая неделя правовых знаний «Равноправие» приурочена к следующим значимым датам:

— 10 декабря «Всемирный день прав человека»

— 12 декабря «День Конституции Российской Федерации»

Цель: повысить уровень правовых знаний среди участников образовательного процесса.

Задачи: повышение информированности участников образовательного процесса об основных правовых аспектах современного общества;

развитие правовой осознанности у участников образовательного процесса;

развить у обучающихся относиться к праву, как к общественной ценности.

В рамках недели проведены следующие мероприятия с учащимися 1-11 классов:

Оформлен библиотечный стенд «12 декабря – День Конституции Российской Федерации».

Выпущена информационная газета членами РДШ «День Конституции».

Проведена информационная линейка для учащихся 1 – 11 классов «12 декабря – День Конституции».

В преддверии Дня Героя России запустили Акцию «Гвоздика»! Мы помним!!!

Выпущен Пластилиновый фильм «Об Орле».

Видеоролик ко Дню Конституции «12 декабря – День Конституции».

Разговоры о важном «Главный закон страны».

С учащимися 1-5 классов проведен фотоквест «В поисках Герба России».

С учащимися 9-11 проведён фотоквест с цветными постерами о правах и обязанностях.

Урок мужества. День Героев Отечества. Встреча ребят с полковником внутренних дел в отставке Давыдовой В.Д., ветераном боевых действий Ермаковым Р.Ю.

В ходе недели учащиеся узнали и закрепили представления о правах и обязанностях детей, учились применять полученные правовые знания при ситуациях, где были обозначены противоправные действия. Проведение предметных недель осуществляется традиционно. Как форма деятельности они развивают личность учащихся, формируют креативные коммуникативные умения и развивают интеллектуальные способности.

Вся запланированная работа по месячнику была выполнена полностью. В течение месяца учащиеся получали и закрепляли представление о правах и обязанностях ребёнка, формировалось уважительное отношение к правам и свободам человека. В ходе бесед ребята приобретали теоретические знания.

В течение года проведены двенадцать акций: «День чистых рук», «Мой телефон в моём дневнике», «Улыбнись жизни», «Детский телефон доверия», «Красная ленточка», «Синяя ленточка», «Мы против насилия», «Настроение школы», «Подари улыбку класса», Акция «Аукцион добрых дел», «Жизнь! Здоровье! Выбор!», «День толерантности», «День волонтёра». Профилактическая Акция «Аукцион добрых дел» проводилась в школе впервые.

С учащимися 1,2 класса проведён классный час «Мальчики и девочки».

С учащимися 3 - 5 классов проведён классный час «Наш класс – моя семья». Мероприятие началось с песни «Из чего же, из чего же, из чего же...». Ребята с интересом работали в группах, играли в упражнения: «Мужские и женские качества», «Ассоциация», «Кто смелый», провели дискуссию «Кто виноват», «Мальчики и девочки два разных мира».

С учащимися 6-8 классов проведён классный час «Венера и Марс, два разных мира». В начале мероприятия рассказана была про две планеты, провели упражнения: «Разные миры», «Всё наоборот», «Дерево комплиментов», «Что общего». Закончился классный час рефлексией «Что такое счастье».

С учащимися 5, 6 классов проведён классный час «Вредные и полезные продукты». На фоне презентации ученики познакомились с вредными и полезными продуктами, провели физкультурную минутку «Вершки и корешки», игру «Вкусный серпантин», загаданы загадки о фруктах и овощах.

Для учащихся 7-11 проведен классный час «Вредная пятёрка, полезная десятка!». Началось мероприятие с провоцирующей ситуации «Закажи блюдо», проведена мини лекция «Вредная пятёрка», проведена интерактивная беседа по теме «Что вредно и что полезно», игра «Полезная десятка», закончилось мероприятие работой в группах «Простые рецепты».

Выпущены буклеты, памятки для учащихся по профилактике предупреждения детского суицида, буллинга, скулшутинга, жестового обращения, снифффинга, ЗОЖ, телефоны доверия и службы, куда можно обратиться за помощью в случае опасности, «Я участвую в СПТ», безопасное поведение в экстренных ситуациях, и т.д.

Для классных руководителей 1-11 классов даны методические рекомендации: буклеты, памятки по профилактике «Социально – психологическая дезоптация», «Навигатор профилактики», «Агрессивное поведение», «Делинквентное поведение», «Раннее проблемное отклоняющее поведение», «Суицидальное, самоповреждающее поведение», «Агрессивное поведение», «Рискованное поведение», «Детский телефон доверии», «Оздоровление детей на каникулах», «Всероссийский день бесплатной помощи детям», «Безопасность ребёнка зимой», методические рекомендации по проведению профилактических областных недель.

Социально-правовая.

Ежегодно в сентябре совместно с классными руководителями проводится аналитико - педагогическая работа по определению социального состава класса. По результатам данной работы были составлены социальные паспорта каждого класса. На основании социальных паспортов класса был составлен социальный паспорт школы.

Всего семей – 51

Из них:

- Многодетные семьи – 20(39%)
- Неполные семьи – 18(35%)
- Семьи с низким материальным уровнем – 10(20%)
- Неблагополучные семьи – 0(0%)

Всего детей – 75

Из многодетных семей – 33(44%)

Из неполных семей – 24(47%)

Из малообеспеченных – 14(25%)

Из неблагополучных – 3(3%)

Опекаемых – 0(0%)

Дети – инвалиды – 1(2%)

Образовательный уровень родителей - 87:

- Высшее образование – 7(8%)
- Среднее – 30(35%)
- Средне – специальное – 26(29%)
- Средне – техническое – 3(3%)
- Основное – 18(21%)
- Начальное – 3(3%)
- Пенсионеры по инвалидности – 2(2%)

В сравнении в прошлом году количество семей уменьшилось на 10%, количество учеников стало меньше на 12%.

Ежемесячно оформляется отчёт по бесплатному питанию, ведётся ежедневный контроль. На сентябрь бесплатное питание получали 48(65%) учеников, на данный момент бесплатно питаются 52(69%) учащихся. 11 учеников ОВЗ, 1 инвалид. Количество учеников, питающихся бесплатно повысилось на 4%.

Ежегодно временно трудоустраиваются учащиеся 8-11 классов от Центра занятости населения в свободное от учёбы время. В этом году учащиеся будут трудоустроены с февраля по ноябрь. В апреле, мае было трудоустроено по 6 учащихся. На учащихся были собраны пакеты документов в ЦЗН, бухгалтерию Управления образования Братского района. Учащимся была оказана помощь в подаче резюме и заявлении на портале «Работа России». Ребята выполняли следующие виды работ: облагораживание обелиска, очистка тротуаров, обелиска от снега, уборка школьной территории, побелка бордюров, работа на пришкольном участке, изготовление реквизитов и оформление школы к мероприятиям.

Работа с семьёй.

Выявление многодетных, малообеспеченных, неблагополучных семей.

Многодетных – 20(39%), малообеспеченных – 11(20%), неполных семей -18(35%), неблагополучных – 0(0%), опекаемых 0(0%).

С классным руководителем 7(К) класса Рычковой З.В. четыре раза посещена семья Зябкина Максима, с целью планового посещения семьи. Составлен акт обследования, проведены профилактические беседы.

С классными руководителями: 9 класса Сергиенко С.В., четыре раза посещены семьи Куриленок Ильи, Кузьмина Дениса, Литвинова Станислава с целью планового посещения семьи.

С классными руководителями: 9 класса Сергиенко С.В., 7(К) класса Рычковой З.В. посещена семьи Захаровых.

С классным руководителем Фадеенко М.Ю. дважды посещена семья Федорова Михаила.

С классным руководителем 5 класса посещены семьи: Спирина Данила, Захарова Евгения, Гребеножко Данила, Шардиной Полины.

Проведено общешкольное родительское собрание «Семья и школа: грани сообщества, выступление с темой «Вейпы и электронные сигареты. Опасность для ребёнка».

Областное родительское собрание онлайн «Семья территория без Опасности».

В рамках профилактической недели «Независимое детство», онлайн - родительское собрание «Родители, дети, здоровье, привычки».

Муниципальное родительское собрание в дистанционной форме «Детствосбережение».

Бесплатный вебинар «Профорентация: Будущее образования и работы».

Бесплатный всероссийский онлайн - семинар: «Вспыльчивый, капризный, раздражительный – у него просто такой характер?»

Доклад Уполномоченного по правам ребёнка в Иркутской области», дана ссылка для обратной связи.

Организация родителей в прохождении онлайн опросов: антинаркотическое волонтерское движение, социологический опрос «Удовлетворенность системой образования», опрос «Об эффективности деятельности в области профилактики аддиктивного поведения, формирования ЗОЖ среди подростков», опрос «Безопасные дороги»

Размещены памятки, буклеты в чат для родителей «На водоёмах Иркутской области начался ледостав», памятка прокуратуры «Безвестное исчезновение несовершеннолетнего, куда обращаться», «Профилактика гриппа, вакцинация»; памятка прокуратуры «Трудовые права несовершеннолетних», памятка, важные и нужные телефоны, как защитить себя и своих детей, если попали в беду?, и т.д.

Диагностика: «Удовлетворенность родителей, изучение особенностей детско-родительских отношений в семье и выявление наиболее актуальных проблем в воспитании детей». «Удовлетворенность родителей школьной жизнью».

Выпуск буклетов «Детский телефон доверия», «Летнее оздоровление детей», «Состояние детской аварийности», «Телефон горячей линии».

Постоянно обновляется информация на стенде для родителей.

С родителями учащихся, состоящими на ВШУ проведены следующие мероприятия:

-Индивидуальные беседы: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма», «Ведение ЗОЖ», «Усиление контроля за несовершеннолетними», «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних», «Поведение учащихся, успеваемость в школе», «Ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей», «Временное трудоустройство несовершеннолетних от ЦЗН», «О пребывании детей в вечернее время», «Роль семьи и семейного воспитания в профилактике правонарушений», «О родительском контроле за поведением несовершеннолетних во время летних каникул», «Профилактика употребления сниффинга, вейпов, курительных смесей», «Сексуальная культура. Кто несёт ответственность за её формирование» и т.д.

- Выпущены буклеты: «СПТ обучающихся. Что нужно знать родителям?», «Переходный возраст» и т.д.

Диагностическая работа.

Проведена информационно-просветительская работа по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с учащимися, достигшими 15-летнего возраста 7-11 классов, и родителями учащихся 7-9 классов, не достигших 15-летнего возраста.

37 (100%) учащихся и родителей дали согласие на участие в социально-психологическом тестировании, 35(94%) учащихся и родителей дали согласие на участие в профилактическом медицинском осмотре.

Сравнивая с прошлым годам количество учащихся и родителей давших согласие на СПТ составляет 100%, и согласие на участие в профилактическом медицинском осмотре повысилось на 12%.

Проведёно социально психологическое тестирование 37(100%) обучающихся 7 – 11 классов в 2023 - 2024 учебном году с использованием Единой методики социально-психологического тестирования. По результатам СПТ обучающихся группы повышенной вероятности рискового поведения составило 6 учащихся(16%): в группу с высочайшей вероятностью проявления рискового поведения вошел 1(2,7%) учащийся, в высокую вероятность проявления рискового поведения – 5 человек(13%).

Проводилась коррекционная профилактическая работа с учащимися 7-10 классов по результатам Социально – психологического исследования.

Пятый год проводится анкетирование «Социометрия». В анкете приняло участие 75(100%) учеников 1-11 классов. Сравнивая с прошлым годом количество учащихся, относящихся к 1 группе социометрические «звёзды», лидеры остаются на прежнем уровне. Учащиеся, относящиеся ко второй группе «популярные» - имеющие достаточно широкое признание (более 3-4х выборов) со стороны одноклассников повысилось на 8 %. Количество учащихся, относящиеся к третьей группе «принимаемые» - дети, имеющие опору в классе хотя бы в лице 1-2х человек, что создаёт достаточные условия для положительной динамики их социального статуса снизилось на 5%. Количество учеников, оказавшихся в 4 группе «робинзоны» - дети, оказавшиеся за кругом предпочтений со стороны одноклассников снизилось на 4%.

Третий год в школе проводится экспресс-карта наблюдения. Карта наблюдения разработана для экспресс-диагностики отклоняющего поведения, том числе суицидального.

Экспресс-карта наблюдения проводилась в мае 2024г. с учащимися 1-11классов, приняло участие 75 обучающихся(100%). 72(96%) учащихся по результатам наблюдения относятся к I группе - от 0 до 18 баллов т.е. к низкой степени отклоняющегося поведения обучающихся, 3 (4%) учеников ко II группе – умеренная степень отклоняющегося поведения обучающихся.

Второй год проводится анкета по теме суицид в подростковой среде, меры профилактики и предупреждения подросткового суицида. В анкетировании приняло участие 37(84%) обучающихся. Анкета состояла из 9 вопросов, так же с возможными вариантами ответов. Анкетирование проводилось в октябре 2023г. Сравнивая результаты с прошлым годом учеников удовлетворенных своим положением в семье понизилось на 14%.

Проведено анкетирование обучающихся 11 класса, приняло участие 3 ученика (100%). Анализ результатов анкетирования выявил, что 1 (33%) обучающийся выбрал три профессии, 2(67%) – по одной профессии. Исходя из ответов обучающихся видно, что при выборе профессии у одного обучающегося мнение родителей и ученика совпадает.

Пятый год проводится анкетирование по выявлению буллинга в классе, школе с учащимися 5 – 11 классов. Анкетирование проходило в январе 2024г. В анкетировании приняло участие 56 учеников(95%). Анкета состояла из 10 вопросов, с возможными вариантами ответов. 49(87%) учеников ответили, что знают, что такое буллинг, 7(12%)- не знает.

На вопрос «Сталкивались ли вы с ситуациями издевательства одних людей над другими?» 32(57%) – сталкивались, 24(43%)– никогда не встречали. 54(96%) учеников ответили, что не встречали травлю школьников со стороны педагогов, 2(3%) – редко. По вопросу: «Как вы считаете, можно ли избежать травли в образовательной организации?» 12(21%)– если наказать агрессора, 5(9%) – если жертва изменит своё поведение, если вовремя заметят взрослые – 26(46%), нет он неизбежен -11(20%), 2 – другое(3%), 1(2%)- не знает.

Анализируя проделанную работу можно сделать следующие выводы:

1. Был обновлен социальный паспорт школы, который способствовал выявлению различных категорий семей.
2. С учащимися были проведены различные анкетирования, которые способствуют выяснению отношения, знания в различных сферах жизни.
3. Постоянно ведется профилактическая, коррекционная, просветительская работа с детьми и родителями, состоящими на ВШУ.

4. Таким образом, за период 2023 – 2024 учебный год выполнена вся запланированная работа, которая соответствует целям и задачам, поставленным перед социальным педагогом. А так же были проведены мероприятия, не входившие в годовой план: проведена областная Акция «Аукцион добрых дел», акция проводилась в школе впервые.

Анализируя работу социального педагога за 2023-2024 учебный год, можно выявить ряд проблем, которые возникают в процессе работы:

1. Проблемы, связанные с неблагополучием семьи.
2. Профилактическая работа с родителями, правовое, педагогическое просвещение.
3. Проблемы, связанные с девиантным поведением детей и подростков в социальной среде из группы риска.
4. Привлечение детей, родителей, к организации и проведению социально-педагогических мероприятий, акций.